# 2021年以来公安机关侦办 非法采矿案、破坏性采矿案5200余起

新华社 熊丰

记者20日从公安部获悉,2021年以来,全国公安机关 共立案侦办非法采矿案、破坏性采矿案5200余起,抓获犯罪 嫌疑人9600余人。

近年来,全国公安机关依法严厉打击非法采矿、破坏性 采矿等犯罪活动,侦破了一批重大案件。公安部20日公布 10起典型案例。 各地公安机关会同有关部门联合开展了打击盗采黑土 泥炭、打击"洗洞"盗采金矿等专项整治行动,依法严打各类 破坏矿产资源犯罪活动,侦破了一批大要案件,有力震慑了 违法犯罪。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关 将以"昆仑2022"和打击"洗洞"盗采金矿等专项行动为抓手, 密切部门协同,持续加大打击力度,全力防范盗采矿产资源引 发的安全风险,坚决维护国家矿产资源安全和生态环境安全。



#### 夏至

在河北省唐山市丰南区黑沿子镇沿海湿地,一只中华攀雀幼鸟迎接捕食归来的成鸟。

6月21日是夏至。此时节,日 照充足,雨丰昼长,水稻扬花,瓜果 渐熟。蛙鸣伴蝉吟,盛夏已然至。

新华社 李秀清

# 水利部:全国有85条河流发生超警以上洪水

央视新闻客户端

水利部信息显示,6月19日12时至20日12时,全国共有85条河流发生超警以上洪水。

19日12时至20日12时,珠江流域西江干流广西桂平 江段、广西平南至广东德庆江段,广西桂江,广东北江,湖南 湘江,江西信江、乐安河、修河,浙江钱塘江,福建闽江等85 条河流发生超警以上洪水,超警幅度0.02-8.00米,其中2条 河流发生超保洪水。

为应对本轮强降雨,水利部先后派出8个工作组前往广东广西等省区,协助指导洪水防御工作。

同时,为了全力减轻珠江流域下游防洪压力,6月16

日起,水利部珠江水利委员会提前对流域骨干水库进行联合调度:西江上游龙滩、岩滩等大型水库全力拦洪,其中龙滩水库出库流量由4000立方米每秒逐步压减到500立方米每秒左右。柳江落久、麻石、拉浪等水库适时拦洪,削减柳州站洪峰流量1000立方米每秒。

桂江青狮潭、小溶江、川江、斧子口水库和郁江百色等水库有效错峰。同时充分发挥西江最后一个防洪控制性枢纽大藤峡水库作用,目前已将水位降至44米,提前预泄腾空7亿立方米库容,在确保自身安全的前提下拦洪削峰。

预计未来24小时内,珠江流域西江中下游,广西桂江, 广东北江,湖南湘江,江西修水、信江、乐安河,浙江钱塘江等 河流部分江段维持超警,广西柳江将超警。

# 应急管理部联合国资委约谈中石化集团公司

新华社客户端 唐国荣

针对近期中石化集团公司所属企业接连发生生产安全 事故、安全风险加大的情况,6月20日,应急管理部联合国 务院国资委约谈了中石化集团公司主要负责人。

约谈指出,中石化近年来事故多发,今年6月份,在全国安全生产大检查、全国危险化学品安全风险集中治理和全国"安全生产月"期间,中石化广东茂名石化、上海石化接连发生两起亡人事故,严重冲击人民群众安全感,引发社会高度关注,影响恶劣,与中央骨干企业的形象极不相称。

约谈要求,中石化集团要清醒认识当前安全生产存在的问题挑战,直面正视、深入反思剖析事故暴露出的设备设施老化、从业人员能力不足、现场管理不到位等表象问题和安全意识淡薄、安全生产责任未有效落实、安全投入不足、人才梯队青黄不接、安全管理体系未有效运行、考核"指挥棒"导向有偏差、自我要求标准低等深层问题,知耻后勇,立行立改,采取果断有力措施,用实际行动解决全员思想认识问题、安全生产摆位问题、本质安全问题、全员安全生产责任制问题等,全力加快扭转事故多发的被动局面。

# 著名词作家、剧作家乔羽逝世

光明日报客户端 韩轩

据著名词作家、剧作家乔羽之子乔方确认,6月20日,乔羽在京逝世,享年95岁,其代表作《让我们荡起双桨》《我的祖国》《人说山西好风光》《刘三姐》《难忘今宵》等传唱多年。

乔羽1927年出生于山东,幼时受其父文学熏陶。1946年春,经共产党地下工作者的引荐,乔羽秘密进入晋冀鲁豫边区的北方大学就读,开始在报刊发表诗歌和小说,还写过秧歌剧。1949年,乔羽加入中国共产党。乔羽曾担任中国歌剧舞剧院院长、中国音乐文学学会主席、中国社会音乐研

究会名誉会长、第八届全国政协委员,中国文学艺术界联合会第十届荣誉委员,也曾担任北京大学歌剧研究院名誉院长。

乔羽一生创作出多部经典作品,歌词《让我们荡起双桨》《思念》《牡丹之歌》《难忘今宵》《我的祖国》都是他的代表作,其中多首歌曲在中央电视台春节联欢晚会上演唱,传唱至今。2019年6月,《让我们荡起双桨》人选中宣部"庆祝中华人民共和国成立70周年优秀歌曲100首"。在剧作方面,乔羽创作出《刘三姐》《红孩子》《胜利列车》《花开满山头》等多部作品。

### 特拉维夫房租"天价" 一对夫妇将住游艇

新华社 王卓伦 吕迎旭

据以色列媒体报道,因不堪地中海海滨城市特拉维夫的"天价"房租,一对夫妇近日决定搬到一艘游艇里居住。

埃拉说,她和伴侣计划购买一艘长约9米的游艇,艇内居住空间相当于16平方米的公寓。 在以色列,游艇售价通常在1万至7.2万美元之

间,与轿车售价相仿甚至略低。 "我们希望在头一两年把游艇停靠在码头······

"我们希望在头一两年把游艇停靠在码头……从那里通勤上班。"埃拉说。 英国经济学人智库发布的2021年下半年城市

生活成本指数显示,在173个被调查城市中,特拉维夫"脱颖而出",成为全球生活成本最高城市。 据以色列媒体报道,特拉维夫南部一套16平方

据以色列媒体报道,特拉维夫南部一套16平方 米的单间公寓每月房租高达1160美元,且不包含水 电网气费用。今年上半年,特拉维夫房租同比增长 约10%,一季度房价涨幅为全国平均水平的4倍。

特拉维夫码头可停泊12米长的船只,小型游艇每月停泊费起价约295美元——远低于特拉维夫市内公寓租金。码头水电设施齐全,服务价格合理。此外,码头淡水过滤系统完备,污水可被及时处理,游艇可在这里接受维护,这些"隐形福利"也令"买游艇"相比租房更加划算。

#### 日本强化小型无人机管理

新华社 王鑫方

日本20日开始施行小型无人机等无人航空器强制登记制度,以便在发生事故或纠纷时迅速锁定持有者。

据日本共同社20日报道,依照新规,包括电池 在内机体重量超过100克的无人机必须在国土交通 省登记。持有者必须申报姓名、住址、无人机机体型 号等信息,缴纳手续费后获得无人机识别码,将识别 码经由贴纸等形式显示在机体上。无人机飞行时, 通过近距离无线通信"蓝牙"等方式发送信息,以便 相关管理方接收并记录。

持有者如违规使用未登记的无人机,将面临一年以下有期徒刑或50万日元(约合2.5万元人民币)

在日本,小型无人机已广泛应用于摄影、测量、喷洒农药等场合,与其相关的安全风险也随之上升,无人机未经允许闯入禁飞区的事件频发。日本国土交通省2021年收到86份涉及无人机的事故或纠纷报告,因此决定强化无人机管理。共同社数据显示,截至本月17日,已有约21万架小型无人机主动报条

随着技术发展,小型无人机续航能力得到提升, 日本新修订的航空法扩大了对在人口密集地区飞行 的无人机的管理。先前管理对象为包括电池在内机 体重量超过200克的无人机。

### 英国一海滩惊现上千钉子

新华社 乔颖

英国英格兰北部一处海滩19日早上惊现数以 干计的钉子等锐利物。一群热心人看到后及时捡 拾,以免伤及他人。

英国《镜报》19日报道,这处海滩位于泰恩茅斯附近的爱德华国王湾。当天7时左右,一群打算下海游泳的人在海滩上发现许多长短不一的钉子以及电线、电池、酒瓶盖等,有的钉子"长1英寸(约2.5厘米)"。大家赶忙捡拾这些垃圾。

马洛丽·史密斯9时30分左右向警方报告此事。"那里有数以千计的钉子……它们看上去是新的……有的钉子有1英寸长,如果它们尖朝上,正好有人踩上去,那就太危险了。"

依照史密斯的说法,不少人帮忙捡拾锐利物,垃圾装满了一个个袋子,"有的袋子非常重,都快拿不动了"。除了报警,她还在一处警察站留下一袋垃圾作为物证。

, 治不清楚这些锐利物由何人遗弃。